

Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor.
Félévre	7	kor.
Negyedévre	3.50	kor.
Egy hónapra	1.26	kor.

Vidékre:		
Egész évre	20	kor.
Félévre	10	kor.
Negyedévre	5	kor.
Egy óra	1.80	kor.
Egyes szám 4 fillér.		

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömöléc-utca 2. szám.

Kiadóhivata
Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

A béke és összhang érdekében.

„Óhajtanom kell a közmelegnyugvás, a társadalmi és a politikai összhang érdekében, hogy az új irányzat az összhang helyreállításának nagy fontosságát állítva, *nem fog a retorziós politika újára térni, amit némelyek a sajtóban hangoztatnak.* Felteszem az új kormányzat nemes gondolkodásáról és lovagiasságáról, hogy *ezt nem fogja tenni;* s a béke és az összhang érdekében óhajtom is, hogy *ne fogja.*”

Ezeket mondja Fejérváry báró volt miniszterelnök bucsuzó beszédében, amelyet minisztériuma hivatalnokaihoz intézett ugyan, de amely voltaképpen az új kormánynak és még inkább a közvéleménynek szólt.

Kétségtelen, hogy miután az új kormány programja csak holnap lesz ismeretes, a volt miniszterelnöknek nyilatkozata eddig is hozzá fog járulni a békehangulat megerősítéséhez.

Mindenesetre kár, hogy az új kormány ebben a kérdésben hivatalos nyilatkozatot eddig nem tett, minélfogva a koalíciós lapok telelárházhatják az országot, hogy most jön a nagy végítélet: a jutalmazás és a büntetés. A kik rendületlenül hirdették, hogy a béke csak azon az alapon lehetséges, amely alapon tényleg létre is jött, azok hazaárulók gyanánt megbélyegeztetnek, esetleg maga a törvényhozás által. Ellenben, akik megesküdtek, hogy a magyar vezényszókból mindhalálig nem engednek, de azért mégis engedtek, azokra jutalom várakozik. Vagyis: az önzetlen hazaszeretet megható nyilvánulásaiban van részünk

Igaz: így történt ez Magyarországon mindig Így történt ez összes nemzeti küzdelmeink után

Amikor a kurucok győztek, azonnal felosztották maguk közt a labancok jószágait, vagyonát. Viszont, ha a labancok győztek, akkor a kuruc jószágok és vagyonok koboztattak el. És mint-hogy a labancok többször győztek, mint a kurucok, természetesen a labancuraké lett végül majdnem az egész ország

Ma már nem lehet jószágokat elkobozni és valakinek leütni a fejét, amiért más politikai nézet mellett harcol. De az ősi szokás kitör belőlünk. A harc végén, békekötés után fölharosan a jelszó: bosszut, bosszut! Csak-hogy igazában ezt kellene kiabálni: koncot, koncot!

Mióta a világ áll, meg nem történt, hogy azokra akarják sütni a hazaárulás bélyegét, akiknek elvei alapján, mindenkinek ujjongása közt béke kötött. Ilyesmi csak Magyarországon történhetik, az árulással szerzett óriási uradalmak hazájában.

Fejérváry nyilatkozata után bizonyos, hogy az új kormány álláspontját a „megtorlás” kérdésében nemsokára ismerni fogjuk és hogy ez az álláspont teljesen igazságos lesz.

Értesülésünk szerint az új kormány deklarációja nemcsak elégtételt fog szolgáltatni mindama új tisztviselőknek, akiket az előző kormány kinevezett, hogy némelyik vármegyében, így Abaujban is, a közigazgatást az anarchiától megmentse. És ezt a méltányosság kívánja. Mert ha a kinevezett tisztviselők hazaárulóknak nyilvánítottának, ugyan-csak hazaárulóknak kellene nyilvánítani Abauj, Zemplén, Pest, Csanád és Szatmár kivételével az összes többi vármegyék régi tisztviselőit is, akik a szolgálatot Kristóffy alatt is folytatták.

Ideje, hogy elkövetkezék Magyarországon is végre az a korszak, amikor mindenki tiszteletben tartja a más meggyőződését, ha még úgy haragszik is rá. A terrorizmus elég orgiát ült nálunk az utóbbi időkben. Ha az új kormány csakugyan békét és összhangot akar, úgy közre kell működnie abban, hogy hasonló terrorizmusnak egyszersmindenkorra elejét vegye. Nem a szabad vélemény nyilvánítást kell terrorizálni, hanem a terrorizmust kiirtani. Ezt várjuk Wekerlétől, a nagy liberálistól.

Mi lesz Abaujban a választói joggal?

Az új kormány kötelezettségét vállalt, hogy a választói jogot legalább is olyan mértékben terjeszti ki, mint ahogy a Kristóffy-féle tervezetben kontemplálva volt.

Kristóffy tudvalevőleg a 24 éves korhatár mellett az irni és olvasni tudást, vagyis az értelmiségi cenzust kötötte ki a választói jogosultság mértékeül és a szerzett jogokat érvényben tartotta volna, vagyis, aki eddig választó volt, nem veszti el jogosultságát, bár a fenti feltételeknek meg nem felel.

Kossuth és Apponyi a legutóbbi napokban kijelentették, hogy a választási jogot legalább abban a mértékben fogják kiterjeszteni, mint a régi kormányjavaslatot, de erős nemzeti kantelálkkal biztosítják a magyarság ügyét. Ez annyit jelent, hogy a választási jog alapján nem az irni és olvasni tudást, hanem a magyar nyelv bírást fogják kikötni, és számos apróbb magyar kerület mellett csak kevés számú és nagy népességű nemzetiségi kerületet fognak szervezni.

Mi mint a korlátlanul általános, titkos, közvetlen és községenkénti választási jognak harcossai természetesen tiltakozunk a legelemibb polgári jognak bármilyen megszorítása ellen, mert

minden megszorítás százazreknek és millióknak igazságtalan kizárását eredményezi. A minimum, amit mindazonáltal megkövetelünk, az, hogy az új kormány ne csökkentse a választók számát a Kristóffy-féle tervezet mértéke alá. *Négy millió felnőtt férfi közül tehát legalább 2 millió és hatszáz ezer kapja meg a jogot az eddigi egy millió helyett!*

Különösen arra fogunk szorosán ügyelni, hogy Kassa és Abauj-Torna népének jogos követelése ne csorbítottassanak meg és a kilátásba helyezett reform áldásaitól meg ne fosztassanak.

Ezért üdvös lesz utmutatás gyanánt megrögzíteni azt a minimumot, amit a város és a megye népe megkövetel.

Kassán az utóbbi években a választók száma 2500 körül mozgott. Kristóffy tervezete szerint a kassai választók száma 5400-ra gyarapodnék. Ez a kérelhetetlen minimum, amelyet a koalíciónak annál is inkább kell megvalósítania, mert a Napló 1905. évi 223. számában kimutatta, hogy a magyar nyelv tudásához kötött választói jog még öb és pedig 5900—6000 választót eredményezne Kassán.

Megjegyezzük, hogy a megszorítás nélküli, igazán általános választási jog Kassán több mint 7000 főnyi választósereget teremtené.

Tehát Kassa választói számának legalább 5400-ra kell gyarapodnia, a koalíció régebbi ígérete szerint pedig pláne 6000-re.

Térjünk át a megyére. Abauj-Tornában most 11—12 ezer választó van. Kristóffy tervezete szerint volna 23 ezer, a Napló 1905. évi 226. száma pedig a magyarul tudás alapján majdnem 29 ezer főnyi választói tömeget ígért a megye népének. Megjegyezzük, hogy a hamisítatlanul általános választási jog alapján a megyének 35 ezernél több választót kellene számlálnia.

Szóval Abauj-Tornamegyében az elengedhetetlen minimum 23 ezer választó, habár a koalíciós organum 29 ezer választót ígért. Ennél kevesebbet visszautasítunk, mint a királylvaló megálla-podás megszegését.

Fischer-Colbrie újra beszél.

Fischer-Colbrie Ágoston dr. segédpüspök — ugylátszik — nem tud megnyugodni abban, hogy az a mosakodása, amelyet a minap a szemére lobbantott kapzsiság és szimónia dolgában a Szentimrések között véghez vitt, nem maradt titokban, amint ő óhajtott volna, sőt kipattant még egy csomó újabb kellemetlen dolog is Lueger ur kebelbarátjáról.

Egy esztergomi klerikális lap, az Esztergom, amely az érsek-primási udvartól meríti értesüléseit, egyik legutóbbi számában közli Vetési Károlynak, a híres kánonjogásznak és theologiai tudósnak cikkét. A kitűnő paptanár cikke valósággal lesújtó jellemzést nyújt Fischer-Colbrie-ről. *Bebizonyítja* Colbrieről a szimóniát, a mérhetetlen kapzsiságot és az egyházi javak összeharácsolását, továbbá rásúti azt a szegénybélyeget, hogy évek óta, mint a bécsi Pazmaneum igazgatója egyebet sem tett, minthogy a magyar főpapokat *denunciálta* és rágalmazta az udvarnál, a nuncius előtt és a Vatikánban, csak hogy magának biztosítson valami zsiros falatot.

Elmondja azt is, hogy Fischer-Colbrie már mint esztergomi kispap nem a magyar, hanem a tót irodalmi iskolát látogatta, a melyet Kollár Márton, a hirhedt nagyszombati pánszláv képviselő-agitátor vezetett. Később Bécsben a magyarfaló Lueger csatlósa lett. Így érthető, hogy ez a ravasz, sima jezsuita akadályozta meg fontorkodásával a Vatikánban a görög-katolikus magyar liturgia engedélyezését.

Szegényletes tehát, hogy akadt még 50—60 intelligens magyar ifju, akiket ez a fondorkodó hipokrita jezsuita meg tudott téveszteni, holott maguk az elismerten hazafias, tudós papok rántják le róla a legkiméltlenebbül a leplet.

Fischer-Colbrie meg is érzi, hogy ravaszkodása balul ütött ki és hívei is kezdik igaz mivoltában megismerni, azért újabb fortélyhoz folyamodott.

Szerdán, csütörtökön és pénteken a katolikus olvasó egyetben a nagyheti konfessziók ürügye alatt újból nyilatkozni fog a támadásokra vonatkozólag. Hogy pedig a sajtó és a nyilvánosság újból kellemetlen világitásba ne helyezze a püspök ur kegyes hazugságait — a gyülekezet zárkórú lesz.

Fischer-Colbrie tehát bátran beszélhet akármit, ha valami ördögös zszurnaliszta mindezek dacára újból ki nem deríti machinációit. Lesz gondunk rá, hogy ez a jezsuita apostol ne

terjeszthesse akadálytalanul — a sötétséget s hogy munkájában őt megzavarjuk.

Választási mozgalmak Abaujban

Az egész országban megindult a választási mozgalom, amely Abauj-tornamegyében is kezd hullámokat vetni. Általában véve a megyében alig lesz valami változás. A függetlenségiak közül Hammersberg Lászlónak Garbócbogdányban, Várady Károlynak Tornagörgön és Szalay Lászlónak Szikszón valószínűleg nem lesz ellenjelöltje, habár Várady Károlyt, aki merő véletlenségből csöppent be 1901-ben a görgői kerületbe, kerületében alig ismerik és nem is népszerű.

Az alkotmánypártiak közül Hadik János grófot Szinben egyhangulag fogják megválasztani, esetleg Semsey Lászlót is Nagy-Idán. Semsey ellentéte ugyan a gavallér Hadik Jánosnak, de ellenjelöltet az idő rövidsége és az új megbízatás rövidsége miatt bajosan fog kapni.

Szepsiben — úgy halljuk — Sziklay Ede újra meg fog próbálkozni, ezuttal alkotmánypárti programmal, amennyiben már az utóbbi időben is koalíciós allűröket mutatott. Amennyiben rokonsága koalíciós és Ferdinándy Gyula a veje, talán sikerül felejtetni szabadelvű multját.

Legfurcsábbak a viszonyok a gönci kerületben. A szabadelvű és felvilágosodott gönci nép rettentően gyűlöli Károlyi Sándor grófot, a klerikális feudális kényurat, aki 1901-ben ült a kerület nyakára. A gönciek tavaly deputációt menesztettek Kossuthhoz és Bánffyhoz, hogy valami függetlenségi liberális jelöltet ajánljának, mert nekik Károlyi semmi szín alatt nem kell.

A koalíció intézőbizottsága a legnagyobb presszióval bírta csak rá a zugoló göncieket, hogy csak válasszák meg Károlyt, mert a koalíciós pártok kötelezőleg megállapodtak, hogy egymás kerületeiben ellenjelöltet nem állítanak. Azóta fokozódott az elégtelenség, és nagyon kétséges, vajjon sikerül-e a göncieket — kapacitálni, hogy a klerikális-feudális békát ismét lenyeljék.

Különbön úgy értesülünk, hogy az összes megyei kerületekben szociáldemokrata jelöltek is fognak állítani, akik többnyire a kassai központ vezetőiből fognak kikerülni. Különösen a göncszántói kerületben okozhatnak sok kellemetlenséget, sőt váratlan meglepetést is, amennyiben

a népszerűtlen Károlyi Sándorral szemben a felvilágosodott kálvinista 48-as nép könnyen csatlakozhatik a szívéhez közelebb álló szocialista jelölthöz — ha a központ újból megtagadja a kért függetlenségi jelöltet. A szántó- és gönci-vidéki kisiparos polgárság éppen e napokban alakította meg a szociáldemokrata pártszervezetet is.

Kassán Hadiknak ezuttal biztosan lesz szociáldemokrata ellenjelöltje, aki a párt megerősödése következtében tekintélyes szavazatszámra tehet szert.

Ez lesz a hónap vége felé lezajló választások képe. Persze, két év múlva, amikor majd az általános választási jog alapján a nép is bele fog szólni a parlament megalakulásába, ez a kép alaposan meg fog változni.

Visszatérés a megyeházára.

A régi tisztviselők ma megkezdték a megyeházának újbóli birtokbavételét. Egyelőre az alispáni, főjegyzői és aljegyzői hivatalokat foglalták vissza s ezt az alkalmat természetesen sokan felhasználták, hogy a valóban sajnálni való kinevezett tisztviselőket diadallal bántalmazhassák.

Magán a megyeházán ilyen bántalmazások nem történtek, a mennyiben Rakovszky alispán intézkedett, hogy a hivatalárvétel ne legyen az új tisztviselők megszegényítésével egybekötve, amelyet ezek meg sem érdemeltek, mert utóvégre kötelességüket buzgón és lelkiismeretesen teljesítették.

Künn az utcán azonban a régi terrorizmus teljes erejében érvényesült. A megyeház előtt összeverődött az ismert csapat, amely mindig abban látta az ősi magyar vitézséget, ha tizen, huszan és százan nekieshettek egy embernek.

A kinevezett tisztviselők, akik már tegnap értesültek, hogy a régi tisztviselők visszatérnek és azt is tudták, hogy a koalíciós bujtogatás az ő megcsufolásukat tervezi, intézkedést kértek ugyan a csendőrségtől, mint a rendőrségtől. Azonban egyik se vette a kérést figyelembe. Ugylátszik, hogy ha a koalíciós küzdelmet stilszerűen néhány agyonveréssel fejezték volna be, ez nem okozott volna lelkiismereti furdalásokat. Mindössze 5—6 rendőr lett kirendelve, akik persze nem akadályozhatták meg, hogy szóbeli inzultusok ne történjenek.

Maguk a visszahelyezett tisztviselők elismerésreméltó mérsékletet tanusítottak, habár a dzsentri gögöt kimutatni el nem

mulasztották. Csupán Jelenffy árvaszéki jegyző nem bírta magát türtőztetni és vérben forgó szemekkel, kezeit ökölbe szorítva megtámadta dr. Fenyvesi Adolfot a Fő utca és Kossuth Lajos-utca sarkán e szavakkal:

— Itt megy Fenyvesi, ez a gyáva!

Dr. Fenyvesi oda állt Jelenffy elé és kérdezte:

— Mit akar velem?

Jelenffy fogcsikorgatva kiabált:

— Hallja: megölöm magát, én erős ember vagyok!

Dr. Fenyvesi nem akarván szintén részese lenni a botránynak, eltávozott és Jelenffy diadallal nézett szét maga körül.

Pollák volt árvaszéki ülnököt, egy öreg, gyenge embert, Hedry Lőrinc jogász hősiesen hátba ütötte. A derék fiatalember most bizonytalannal nagy jutalomra tart számot.

Dr. Wilhelm Frigyesre egyszerre harmincan támadtak, hogy tetteleg bántalmazzák. Wilhelm azonban revolvért vett elő a zsebéből, mire a hazafias csapat szétszaladt. Élő hős mindenki akar lenni, holt hős azonban senki.

☆

Egyébként az alispáni és főjegyzői hivatal átadása minden incidens nélkül történt. Délelőtt kilenc órakor Puky Endre főjegyző belépett Páris Gábor szobájába, ahol a kinevezett tisztviselők egy része össze volt gyűlve és így szólt.

— Én Puky Endre, Abauj-Tornavármegye megválasztott főjegyzője felszólítom Páris Gábort, hogy a hivatalt adja át és távozzék.

Minthogy Páris Gábor még tegnap rendeletet kapott a hivatal átadására, ez meg is történt.

Az árvaszéki és főügyészi hivatal átadása később fog megtörténni.

Rakovszky Endre itthon.

Rakovszky Endre alispán, a kinek felfüggesztését Andrassy Gyula belügyminiszter táviratilag visszavonta, tegnap este fél 7 órakor érkezett vissza Kassára a budapesti gyorsvonattal.

Rakovszkyt a pályaudvaron néhány száz koalíciós nagy éljenzéssel fogadta. Rakovszky első alispáni ténykedése az volt, hogy Abauj-Tornavármegye törvényhatósági bizottságát szerdára e hó 18-ára hívta össze rendkívüli közgyűlésre.

Ezen a közgyűlésen csupán a király kéziratát és a miniszterek leiratait fogják felolvasni, azután a választás napját fogják kitzújni és a választási előkészületeket megtenni.

Rakovszky a központi választmány ülését e hó 19-ikére tűzte ki. A nevezetes ülésen meg fogják alakítani a választási küldöttségeket.

Koalíciós körökben azt mondják, hogy a közgyűlés napjait már az összes hivatalok át lesznek adva a régi tisztviselőknek és a régi rend teljesen visszatér.

A választásokat Rakovszky fogja vezetni, mint főispánhelyettes, amennyiben Szalay Lászlónak főispánná való kinevezése csak a választások után várható.

Éjjeli zápor.

Működik a vízvezeték!

Az a néhány megrögzött lump, aki tegnap éjfél után a Fő-utcán járkált, nagyszerű látványnak volt a szemtanuja. Most próbálják ugyanis ki a vízvezeték és próbaöntözést rendeztek, mely kitűnően sikerült. Ahol csak benyultak az öntöző készülékkel a vízvezeteki csövekhez, ömlött a tiszta vizsugár s egy perc alatt le volt locsolva az utca.

Végig a Fő-utcán Mihalik kapitány és tűzoltóparancsnok vezetése alatt több helyen működött az öntöző készülék és mindenütt akadálytalanul folyt a munka.

Csak most látni igazán, mit fogunk nyerni a csatornázással ezen a réven is.

Megnyerjük utcáink tökéletes tisztaságát és pormentességét. Vége a régi korszaknak, mikor gyatra locsoló szekerek baktattak végig az utcán s végezték — ugyancsak rosszul — az utcaöntözést. Most akkor fakad friss, erős vizsugár a földből, mikor szükség van rá s tisztítja az utcát portól, bacillustól, tisztítja s hűsíti a levegőt.

Kassát a vízvezeték és csatornázási nagy mű így emeli majd a legmodernebb s legtisztább városok közé. Közegészségügye, mely most bizony nem a legkitűnőbb, így fog fellendülni, ha a város majd rászánja magát s felépítteti az új kórházat is.

Az utcaöntözést persze nemcsak éjjel, de nappal is fogják csinálni, amint abban egy kis gyakorlatot szereznek. Mert banni kell tudni a vizsugarakkal. Budapesten oly ügyesen locsolnak, hogy sem a közlekedési eszközök, sem a járókelők nem kapnak a záporból, — itt az első

időkben bizony még meg fog esni, hogy egy-egy sétálót nyakon öntenek, de már ezt el kell szenvedni cserébe azért a nagy vívmányért, amit a vízvezeték által kaptunk.

TELEFONHIREK.

Bucsuzás Fejérvárytól.

Budapest, ápril 11.

A miniszterelnöki palotában Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma számos bucsulátogatást fogadott. Délután 1 órakor Wekerle Sándor látogatta meg. Wekerle holnap délelőtt jelenik meg a miniszterelnökségen, hogy hivatala vezetését átvegye.

Miniszterek székfoglalásai

Budapest, ápril 11.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter ma délelőtt foglalta el hivatalát. Ünnepeles fogadtatás azonban nem volt. A belügyminiszter azonnal munkához látott. A délelőtt folyamán meglátogatták Andrássy Gyula grótot Wekerle Sándor miniszterelnök és Rakovszky István, akikkel hosszasan tanácskozott.

Budapest, ápr. 11.

Arra a ma reggel elterjedt hirre, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ma foglalja el hivatalát, a kereskedelmi miniszterum budai palotája előtt óriási tömeg gyűlt egybe, amely csak délben oszlott szét, mikor bebonyosodott, hogy Kossuth nagymérvű más elfoglaltsága miatt hivatalát csak holnap fogja elfoglalni.

Falk nem lép fel.

Budapest, ápr. 11.

Falk Miksa, aki Budapest I. kerületét több mint 2 évtizeden át képviselte, ma a kerület nála tisztelgett küldöttsége előtt kijelentette, hogy a neki felajánlott je-

löltséget nem fogadja el, s a politikától teljesen visszavonul.

Darányi a II. kerület jelöltségét nem fogadja el.

Budapest, ápril 11.

Budapest II-ik kerületének alkotmánypártja ma délelőtt tisztelgett Darányi földmivelésügyi miniszternél, kérve őt a kerület jelöltségének elfogadására. Darányi kijelentette, hogy a jelöltséget el nem fogadhatja, mert ragaszkodik azon pártközi megállapodáshoz, hogy mindenki megtartja régi kerületét. Már meg is ígérte a tapolcaiaknak, hogy az ottani jelölést fogadja el.

Alispán-visszahelyezés.

Budapest, ápr. 11.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter Farkas Albertet Marostordavármegye alispánját, akit Vozáry királyi biztos karhatalommal távolított el hivatalából, ma táviratilag visszahelyezte állásába, egyúttal visszaállította a megye felfüggesztett autonómiáját is.

Az alkotmánypárt nem vesz fel új tagokat.

Budapest, ápr. 11.

Az alkotmánypárt ma délelőtt tartott ülésében elhatározta, hogy a választások megejtése előtt tagokat nem vesz fel. Ez a határozat a ma este belépni szándékozó szabadelvűpárti volt képviselők előtt zárja el az utat.

NAPIHIREK.

— Az új főispánok. Legújabb hiteles jelentés szerint Abauj-Torna főispánja Rakovszky Endre lesz. Hammersberg László Ugoicsa, Putnoky Mór pedig Gömör főispánjává nevezetük ki.

— Hadik János államtitkár. Andrássy Gyula belügyminiszter, politikai államtitkárává Hadik János grótot nevezte ki.

— Nemzeti ünnep. Ma van április 11-e, a Bánffy-alkotta

nemzeti ünnep. Ma van 58 éve, hogy a király az 1848. március 15-i pontokat szentesítette. Kassán ez alkalommal minden középületen, de sok magánházon is nemzeti színű lobogó leng.

— Elveszett disznó és talált kutya. Lengyel György kassaujfalusi hentesgazdának 52 korona értékű ártánydisznaja elveszett a kassai vásártéren. — Vodnicska szekerészfőhadnagy lakásán, az Árpád-utca 10. sz. házába egy nagy fox-terrier kutya tévedt be. Jogos tulajdonosa átveheti.

— Nyomtatványkiállítás és felolvasás. A könyvnyomdászok szakkörének kassai tagjai husvét vasárnap az új egyleti helyiségben, Fő-utca 33. l. em. a központ által küldött nyomtatványokból kiállítást rendeznek, délután fél 3 órakor pedig ugyanott a központ kiküldötte, ifj. Aigner Antal, a nyomdászterén elismert szakférfi felolvasást tart. A felolvasáson csakis meghívottak vehetnek részt.

— Megbüntetett kocsisok. Farkas Sándor, Kolozsi János és Székely Ferenc bérkocsisok é napokban a főutcán olyan botrányos módon verekedtek össze, hogy nagy népcsoportosulás keletkezett és a rendőrségnek kellett közbelépnie. A kihágási osztály vezetője ezért Farkast 30 korona, Kolozsit és Székelyt 20 korona pénzbüntetésre ítélte; amely 2, illetve 1 napi fogházra változtatható át.

— Elveszett ékszerek. Az Opácka felé vezető uton a napokban egy értékes brillians és egy nagy rubingyűrű veszett el. A megtaláló a rendőrségen jelentkezzék.

— A vasut áldozata. Ruttkárról jelentik: Matulay Rezső géplakatos egy mozdony alatt foglalatokodott, de mielőtt onnan előbujhatott volna, a mozdony megindult és a munkást agyonzúzta. A szerencsétlen ember még csak három napja dolgozott a fűtőházban.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

Kiadja: „Kassai Ór” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

Aki vasuton bármerre utazik, váltsa meg jegyét **László Fülöp bankházában és Városi Menetjegyirodájában**, ahol minden időben a következő napra is válthatók meg a vasuti jegyek bármely állomásra. — **Körutazási és bérletjegyek kaphatók.**

Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

„Pesti Hazai Első Takarékpénztár“

ÚJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitünő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyujtok.

Vehet ugyanis bárki **igen csekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90—95%-át adom olcsó kamatláb mellett kölcsönképen, mely kölcsön tetszés szerinti **csekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen föltételek alapján bárki ugyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhethet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyerési esélyeket vált meg magának, melynek nem minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

I. időszak	1—5 év	600.000	300.000	300.000	K évenként,
II. „	6—10 év	400.000	200.000	200.000	„ „
III. „	11—20 év	250.000	200.000	20.000	„ „
IV. „	21—30 év	100.000	100.000	„	„ „
V. „	31—70 év	65.000	65.000	„	„ „

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereményekre s így ugyszólván csekély havi részletfizetésért jut kitünő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyerési esélyeket.

A sorsjegyeket mindennek dacára rendes árbán adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.

László Fülöp

bankházában

Kassán, VÁROSI MENETJEGYIRODA és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók VASUTI- és HAJÓJEGYEK rendes árbán, KÖRUTAZÁSI-JEGYEK a világ bármely részébe.

Dollárokat s más idegen pénzeket a legmagasabb árbán is ott lehet beváltani.

Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közi: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezzen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papíros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő **árfolyam nyereségre**, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bir. Ennek megállapítására legelőszérűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonnemű értékek hozadékáról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha ugy nev. **Befektetési értékek-ről** van szó, elsősorban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálak egy ilyen kis statisztikával.

Sorsjegy:	Főnyeremény:	Árfolyam:
1.) Budai	40000 K	178 K.
2.) Pálffy	84000 „	180 „
3.) Bécsvárosi	300000 „	540 „
4.) 1864-es	300000 „	294 „
5.) Osztr. hitel	300000 „	485 „
6.) Magy. Nyerem.	200000 „	219 „
	1.224.000 K	1896 K

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk úgy a főnyereményt mint az árfolyamok összegét **204.000 kor.** nyerési esély legked-6-al, a szerint **316 koronás árért** szerezhető meg.

Ezzel szemben a **Pesti Hazai Takarékpénztár** sorsjegyei **600.000** koronás fő-**160** koronába ke-nyereményvel **160** rülnek vagyis átlagos piaci értéknek eddig körülbelül a **felét** érték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatása alatt e sorsjegy árfolyama napról-napra emelkedik.

Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeket mindenkor szorosán a napi árfolyamon minden ráfizetés nélküli adok el. Megrendeléseknél darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.